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Інна Бержанір,  
к. е. н., доцент кафедри фінансів, обліку та економічної безпеки,  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини,  
м. Умань 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ 
ПІДПРИЄМСТВА 

Для забезпечення фінансової стійкості підприємств важливе значення має їх 
власний капітал, оскільки саме його аналіз надає можливість користувачам 
бухгалтерської звітності контролювати фінансові можливості підприємства 
протягом тривалого періоду часу. Облік власного капіталу є інформаційною 
базою для відображення таких характеристик підприємства, як забезпеченість 
оборотними коштами, кредитоспроможність, фінансова стійкість, 
платоспроможність тощо.  

Організація бухгалтерського обліку на підприємствах – це система методів, 
способів, заходів, які забезпечують його оптимальне функціонування та 
розвиток відповідно до мети, цілей та місії [1]. Основною метою організації 
обліку власного капіталу є підтримка системи фінансового менеджменту в 
рішеннях щодо його збереження та забезпечення ефективного контролю за 
формуванням джерел власних коштів. 

Основними завданнями організації обліку власного капіталу є: забезпечення 
обліку даних та узагальнення інформації про стан і рух власного капіталу; 
контроль за правильністю і законністю формування власного капіталу; 
своєчасне, повне, правильне відображення розміру і всіх змін власного капіталу; 
контроль за раціональним розподілом прибутку за відповідними фондами; 
організація аналітичного обліку на рахунках власного капіталу для своєчасного 
отримання достовірної інформації; правильне відображення в регістрах обліку і 
звітності операцій з власним капіталом [2]. 

В сучасних умовах організація обліку власного капіталу має недоліки, 
зокрема: відсутність окремого стандарту для обліку власного капіталу; 
неврахування впливу економічних факторів на величину власного капіталу; у 
наказі про облікову політику відсутній пункт про облік складових власного 
капіталу; відсутність у наказі про облікову політику підприємства порядок 
обліку виплат у разі виходу із товариства; недосконалість аналітичного обліку за 
окремими складовими власного капіталу; відсутність нормативно-методичних 
рекомендацій щодо обліку власного капіталу [3]. 

Для удосконалення обліку власного капіталу на підприємстві необхідно 
внести зміни до Наказу про облікову політику підприємства, виділивши окремим 
пунктом облік власного капіталу. На даному підприємстві це питання набуває 
особливої актуальності, тому що в умовах кризового стану необхідні докорінні 
зміни в діяльності підприємства аж до можливого продажу частини основних 
засобів. Через це адміністрації потрібна інформація, з якою частиною акціонерів 
можна провести оперативно-роз’яснювальну роботу в поточному порядку з 
метою заручення підтримкою реорганізаційних рішень на зборах акціонерів.  
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Необхідно передбачити аналітичний облік додаткового капіталу за 
учасниками, а також порядок оцінки внесків з огляду на те, що для підприємства 
є актуальним залучення інвестицій, тому у випадку появи інвестора, який захоче 
зробити внесок якимось видом активів в обмін на акції підприємства, ситуація з 
оцінкою такого внеску залишається невизначеною на даний час. В цьому ж 
контексті бажано було б вести окремий аналітичний облік кількості акцій 
працівників підприємства, які можуть бути ними продані. Такий облік надасть 
адміністрації підприємства інформацію, яку кількість акцій і за яку ціну можна 
викупити в акціонерів з метою формування пакету і передачі його можливому 
інвестору.  

Повноцінне використання сучасних ефективних програмних продуктів 
дозволило б значно підвищити ефективність управлінського обліку та 
забезпечити комплексне використання первинної інформації для потреб обліку, 
аналізу та аудиту статутного капіталу. 

В умовах ринкової економіки інформація щодо капіталу підприємства є 
необхідною умовою прийняття стратегічних рішень у галузі визначення джерел 
формування фінансових ресурсів та їх розміщення в активах підприємства. Від 
якості та різноманітності інформації, яка подається обліку залежить рівень 
управління фінансовими ресурсами і, як наслідок, – забезпечення фінансової 
стабільності, платоспроможності і кредитоспроможності підприємства. 

Для управління власним капіталом на стадії створення нового підприємства 
необхідна облікова інформація про засновників, їх частку в сукупному капіталі 
та її отримання у формі матеріальних цінностей, нематеріальних активів та 
коштів. У подальшому необхідні бухгалтерські дані про збільшення первинного 
капіталу за рахунок надходження нових вкладень, формування резервного 
капіталу в результаті розподілу прибутку, а також про зменшення статутного 
капіталу при вибутті учасників, вилучення засобів з певних причин. 

Облік власного капіталу забезпечує інформацією про операційну та 
фінансову діяльність, при цьому об’єднуючи функції управління – облік, 
планування, координацію, контроль, аналіз, прийняття рішень. Враховуючи, що 
одержання прибутку є основною метою діяльності комерційного підприємства і 
забезпечує інтереси власників (засновників, акціонерів), це визначає 
необхідність ефективного та безперервного управління ним. 

Основними критеріями оптимізації структури капіталу є прийнятний рівень 
доходності і ризику в діяльності підприємства, мінімізація середньозваженої 
вартості капіталу підприємства, максимізація ринкової вартості підприємства. 
Кожне підприємство повинно самостійно обирати критерії оптимізації структури 
капіталу. 

Раціональна організація бухгалтерського обліку власного капіталу 
передбачає таку його будову, за якої він забезпечив би своєчасне виконання 
завдань планування, контролю, управління, а також надання повної правової та 
неупередженої інформації за мінімальних затрат засобів і праці. Основними 
напрямами підвищення ефективності обліку власного капіталу підприємства є: 

–  необхідність обрання компромісного підходу для фінансування активів 
суб’єкта господарювання; 
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–  врахування інтенсивності використання основного капіталу для аналізу 
фінансово-майнового стану, що є показником ефективності роботи 
підприємства; 

–  скорочення термінів дебіторської заборгованості, що прискорить 
оборотність капіталу. 
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м. Вінниця  
ОБЛІКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ПРИ ВИРОБНИЦТВІ 
МОЛОКА  

В сучасних умовах, коли агресія Росії завдає нищівного удару по економіці 
України, зростає роль обліку як функції управління задля подальшого 
використання інформації при аналізі, плануванні, оцінці тощо.  

Представники молочної галузі підрахували, що втрати, які зазнало 
виробництво молока в Україні через війну та вторгнення агресора, вже сягають 
136 млн доларів США. За словами віцепрезидента Асоціації виробників молока 
Ганни Лавренюк, виробництво молока в Україні значно впало. Що й зрозуміло: 
з усіх областей, які перебувають в окупації або постраждали від війни, 10 
регіонів давали 42% виробництва молока в країні. А станом на вересень 2022 
року падіння обсягів надоїв становило 50% у прифронтових областях. Через 
постійні обстріли, знищення сільгосптехніки та мінування полів неможливо 
заготовити сіно й силос, зібрати зернові культури. Тваринники стикнулися з тим, 
що худобу просто нічим годувати [1]. Вивчення світового ринку виробництва 
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